

družbi v prevdank poslalo, je na vse strani tako dobro izdelana, da jo bojo, kadar v djanje stopi, gotovo vsi posestniki kakiga zemljiša veseli. — C. k. poštno vodstvo je naznanilo, da navadni vsakdanji poštni vozovi iz Ljubljane v Zagreb in Sisko zavolj poškodovanih cest ne bojo čez Zidan most šli, dokler se cesta od Zidaniga mosta naprej ne popravi; namesto njih bo šel iz Ljubljane čez Novomesto poštni voz v saboto in torek zvečer ob 8. v Zagreb — iz Zagreba pa v Sisko v nedeljo in sredo o polnoči.

*Iz spodnjiga Dolenskiga 9. t. m.* Tudi pri nas so nalivi dežja in silne povodnji pretečeni teden grozno veliko škodo učinile. Dereča Sava je marsikteriga strašno poškodovala, sosebne nekatere brodnike in plavičarje (flosarje), ker jih je ravno tisti čas (zavolj florjanoviga Kerškiga somnja) nar več z lesam na vodi bilo. En sam plavičar mi je jokaje potožil, da mu je voda čez 2000 goldinarjev vrednosti, lesa vzela; koliko pa še le drugim! Pri zidanem mostu so se pri treh ladjah konopci (vervi) potergali, dve ste bile s hrastovim lesam za Terst napolnjene, ena pa s pšenico; vse tri so se z 4 brodnarskimi hlapci vred v Savi razbile in potopile. Na Radini pri Boštanju je voda most vzela. Zagrebški most, pravijo, da se je tudi prot Belim gradu odpeljal. V Kerškem mestu je po kletih in po nižjih hišah vse plavalo; v neki hiši poleg Cotarja bi bilo več osób utonilo, ako bi se jim ne bilo še ob pravim času s čolnam na pomoč prišlo; malo je manjkalo, da 7. dan t. m. že pri oknjih voda v hiše ni tékla; le 16 palcov je bila nižji od leta 1824. — Koliko škode je pa ubogim kmetovavcam po senožetih in njivah, po katerih je derla, in jim s sadež krompirja in drugih reči pokončala, ni izreči, ampak le zjokati se je. Tudi po vinogradih je velika škoda, ker grozdiče, ko se je bilo iz mladik lepo prikazalo, je od predolziga dežovanja rudečkasto postalo, zato pravijo, da bo malo izdalo. Revni, ki že zdaj dosti glada vživajo, zdihujejo in pravijo: Gospodova roka nas tepe — kaj bomo počeli, če bomo še letas tako slabo letino, kot lani, dočakali? — J. O. Lepstunski.

*Iz Notrajniga 9. t. m.* Z velikim veseljem bremo v Novicah prizadevanje nekoliko Knaffelnovih štipendij tudi na drugih vseučeliših bivajočim Krajncom nakloniti. Ker pa sim tudi jez nekadaj eniga teh milodarov skozi 5 let vžival, Vam zamorem iz dotičniga dekreta, kteriga še v rokah imam, oznaniti, da vstanovivno pismo ni od 18. julija 1755 \*), ampak od 6. listopada 1676. Ker mislim, da Vam bo prav to zvediti, Vam dam na znanje, in poleg tudi prosim, da naj Novice in tisti domorodci, ki so to pravično reč sprožili, nikar ne opusté, se za dosego doželjeniga konca krepko potegovati.

### **Novičar iz mnogih krajev.**

Zopet se je jelo govoriti, de se bojo dali cesar zadnji čas konec prihodnjiga mesca kronati, in da bo takrat obseda, zlasti na Dunaju, vzdignjena. Sliši se tudi, da se bo kmalo obširno milostno odpušenje mnogo deležnikom ogerske in laške revolucije razglasilo. — Posvetovanje zastran poprav in poboljšanja našiga denarniga stanú se je v deržavnim svetovavstvu 8. dan t. m. začelo. — Kmalo se bo deržavni denar v po-

\*) Ker nam je bilo to léto od verjetne strani kot vstanovinvo leto naznanjeno, nismo nikakor dvomili nad resnico tega naznanila. Ker pa tudi Vaše naznanilo za gotovo imamo, smo radovedni: v čem obstoji vzrok te različnosti? Vred.

pirju po 1 in 2 gold. izdal, tako lično izdelan, kakor je ta po 5 in 10 gold. — Dunajska banka je naukazala vsim banknim kasam stare bankovce po 1 in 2 gold. in pa flike po 15 krajc. še tako dolgo jemati, dokler se to jemanje ne bo preklicalo. — Cesar so 7. dan t. m. gosp. dr. Mariana Kollerja, bivšiga c. k. oddelkiniga svetovavca, za c. k. ministerskiga svetovavca, — g. dr. Jovana Kleemana, bivšiga nadzornika Štajarskih, Krajskih in Koroških gimnazij pa za oddelkiniga svetovavca pri ministerstvu uka in bogočastva izvolili. — Pravijo, da si misli maršal Radecki Gorico za stanovitno prebivališče izvoliti. — Ministerstvo uka je ukazalo, da naj se na slovaških učiliših edini pismeni jezik rabi, in scer tisti, ki je v starim slovstvu in deržavnim zakoniku. — Vodstvo društva za jugoslavensko povestnico v Zagrebu je na 1. junija občni zbor napovedalo. — Slovstvinimu oddelku matice Zagrebške je 7. t. m. namestnika-predsednik g. Jvan Kukuljevič predložil važno mnenje ediniga občniga pismeniga jezika vsih Slovanov. — 12. t. m. se začno volitve mestne županije v Zagrebu; ban je v posebnim razglasu priporočil volivcam resin prevdank o teh imenitnih volitvah. — Goveja kuga je potihnila v Moldavi. — Naše cesarstvo ima po nar novejšim prerajtu 12.158 štirjaških milj in 37 milionov in pol prebivavcov. Telegraf gré že čez 500 milj delječ. — V letu 1849 je bilo v naše cesarstvo žita in družih poljskih pridelkov za 4 milione in 501.428 gold. — klavne živine za 533.175 gold. — sirovi-ga blaga pa za 12 milionov in 818.179 gold. več vpeljaniga, kakor izpeljaniga.

### **Lep marmor za cerkev naprodaj.**

Iz stare Smeledniške cerkve je od velkiga oltarja ostala cela menza in stopnice iz čiso ličniga marmorja belo rudečkastiga; ravno iz taciga marmorja je tudi verija (bangarji) kerstijnih vrat. Ker bi utegnila za oltar kakošne manjši cerkve, kakor je sedanja nova Smeledniška, ta lična marmorna menza s stopnicami vred, kakor tudi bangarji za kerstijne vrata, vse kakor je in stoji brez popravljanja, prav dobro služiti, se da to na znanje s tem pristavkam, da, kdor bi to cerkveno pripravo kupiti hotel, naj se oglasi v Smeledniškem farovžu na Gorenskim (Flödnig in Oberkrain).

### **Slovenske besede**

v Liburnii (Istrii) nabrane \*).

Preumeti übertreffen im Wissen, — spostati die Hände an eine Arbeit angewöhnen, — vodilica Wassereimer, — sutal, sutla Firmungspathen, — krik Hebemaschine, — plaka Fleck, — muljak unausgebrütetes Ei, — četar Vorsteher einer kleinen Gemeinde, — tepuš Verläumder, — dro in continuo, — kerstitka Taufschmaus, — poglodke Octave der Hochzeit, — takajca (bolezin) ansteckende Krankheit, — razplahutati zerzausen, — skroknuti bei einem Unternehmen durchfallen, — obša, Aufschlag bei Uniformen, — verč eine Mass, — merica Seitel, Massel, — gneča Gedränge, — pačuh Fuscher.

\*) Ako nisim morebiti kakšne besede prav slišal, razumel ali zapisal, prosim rodoljube v teh krajih, da mi oznanijo, in da tudi oni kaj boljših naberejo, ker se jih gotovo sem ter tje najde. Beseda »bluta« pomeni, kar sim po mnozim poprašanju za gotovo zvedil, rano, kadar sedlo ali druga stvar konja nažuli, da se stori rana, ki gnije naprej; kadar počne kost gnjiti, takrat dobí ime bluta, blutina, — poprej ni bluta. (Za naznanilo te besede smo Vam mi posebno hvaležni, zato ker za »Satteldruck« že dolgo slavenske besede išejo. Vred.) Jakob Volčič.